

МАЯК КОММУНИЗМА

ГОД РЕВОЛЮЦИИ
ПЯТИДЕСЯТЫЙ
113 (4924)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
17
СЕНТЯБРЯ
1967 г.
Год издания 34-й
Цена 2 коп.

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Сегодня —
День
работника
леса

В ГОРКОМЕ КПСС

Об инициативе коллектива шахты № 9, вставшего на ударную предоктябрьскую вахту

Бюро ГК КПСС отметило, что в знаменательные дни подготовки к юбилею Советской власти, коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты № 9, претворяя в жизнь решения XXIII съезда партии, проделал значительную работу по изысканию внутренних резервов производства, совершенствованию организации труда, улучшению использования горношахтного оборудования, сокращению рабочего времени, укреплению социалистической дисциплины. В результате за 8 месяцев 1967 года им было добыто угля сверх плана 16.000 тонн, сэкономлено 30 тыс. руб. государственных средств, производительность труда рабочих поднялась до 101,5 проц.

В преддверии юбилея коллектив шахты № 9 встал на ударную трудовую вахту и решил в течение сентября и октября сверхплановую добычу угля довести до 19.000 тонн, а экономии средств — до 45 тыс. рублей, выполнить план производительности труда на 102 процента, добиться выполнения норм выработки каждым рабочим на 110 процентов. Он обратился ко всем горнякам и трудящимся города с призывом также встать на юбилейную вахту.

Бюро горкома КПСС одобрило инициативу коллектива шахты № 9 и предложило всем партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям города поддержать начинание шахтеров «Девятой» и организовать в коллективах работу так, чтобы каждый труженик в эти дни встал на ударную юбилейную вахту и принял на себя конкретные обязательства по достойной встрече 50-летия Великого Октября.

Пульс

юбилейного

Недавно коллектив шахты № 9 выступил с обращением о развертывании социалистического соревнования в предъюбилейные дни. Как же идут дела у инициаторов? Надо сказать, что шахта № 9 по-прежнему идет вперед. За 14 дней сентября здесь добыто сверх плана 1210 тонн угля. Это — несмотря на трудности, на которые в эти осенние дни в связи с уборочной кампанией ссылаются руководители других шахт рудника.

Лучше всех на шахте работает коллектив второго участка, возглавляемый В. И. Ивановым. В сентябре он добыл дополнительно к плану 1592 тонны коксующегося угля. Производительно трудятся все три бригады участка тт. Гатаулина, Рудяка, Хузикаева.

«НЕДЕЛЯ СОВЕТСКОГО КИНО» ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ. Фильмом С. Юткевича «Ленин в Польше» здесь открылась традиционная «неделя советского кино». Публика тепло приветствовала прибывшую в Париж делегацию советских кинематографистов.

В фойе одного из театров экспонируется выставка, посвященная пятидесятилетнему советского кино.

Безаварийность механизмов в работе обеспечивают электрослесари тт. Таймурзин, Жилин и Готов.

РАСТЕТ СЧЕТ СВЕРХПЛАНОВОГО угля на участке открытых работ шахты «Малиновская». В сентябре дополнительно добыто 1678 тонн. Таким образом, с начала года коллектив участка имеет на своем счету 66165 тонн угля. Напряженно работает весь участок. Однако самых высоких показателей добиваются экипажи экскаваторов П. Исаева, П. Микшина, А. Бузнецова и С. Копылова.



«Что вы сделали для улучшения условий труда рабочих как инженер? Ничего. И это за столько лет работы! Нет, вы еще не инженер. Вы имеете лишь диплом инженера» — упрекал когда-то одного незадачливого специалиста Сергею Орджоникидзе.

В наше время над усовершенствованием технологии производства трудятся не только инженеры, но и сами рабочие. Причем, многие из них становятся настоящими специалистами в этом деле. Приведу такой пример.

«Капиталу» посвящается...

«Капитал» — величайшее политико-экономическое произведение нашего века... Этими словами Ленина открывается

выставка, посвященная 100-летию со дня выхода в свет первого тома труда Карла Маркса. Она развернута в Москве в Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина. На стендах широко представлены редкие и особо ценные издания «Капитала».

ТАСС

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

21 сентября в 10 часов утра в ГК КПСС проводится семинар пропагандистов всех форм партийного и комсомольского политпросвещения.

ГК КПСС.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли Постановление «О мерах по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения».

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали местные партийные и советские органы разработать с учетом местных условий и осуществить в 1967-1970 годах мероприятия по развитию службы быта, имея в виду обеспечить наиболее полное удовлетворение потребностей населения в бытовых услугах, повышение качества выполняемых работ и культуры обслуживания, расширение механизации работ и совершенствование технологических процессов, поднять ответственность руководителей службы быта за организацию обслуживания трудящихся, за выполнение планов бытовых услуг, оказываемых населению, и планов развития предприятий бытового обслуживания, а руководи-

телей строительных организаций — за своевременный ввод в эксплуатацию объектов службы быта.

Следует принять меры к ускоренному развитию бытового обслуживания сельского населения, обеспечить строительство в 1967-1969 годах в каждом районном центре и в крупных сельских населенных пунктах комбинатов и павильонов бытового обслуживания, оснащенных современным технологическим оборудованием, а в совхозах и колхозах организацию домов быта или комплексных приемных пунктов.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают, что партийные, советские, комсомольские, профсоюзные и хозяйственные органы обязаны рассматривать вопросы развития и улучшения бытового обслуживания населения как один из важных участков своей деятельности.

ТАСС.

ПОДАРОК

В моей жизни было немало примечательных событий. Одно из них, и, пожалуй, самое яркое, связано со специальной поездкой в Москву, в ВЧК.

Шел октябрь 1920 года. В Оренбургской губернии, где в то время жил я, гражданская война уже закончилась. Но для нас, сотрудников Всероссийской Чрезвычайной комиссии, забот было хоть отбавляй. Даже в самом губернском центре скрывалось немало белогвардейцев. Причем, они не бездействовали. С наступлением темноты выходили на улицу было опасно. Того и гляди возьмут на мушку. Не одного сотрудника потеряли мы тогда.

Но мы не только вылавливали и обезвреживали контрреволюционеров. Приходилось заниматься и другим не менее важным делом — розыском и конфискации имущества бежавших из города буржуев.

Как-то мне сказали, что на чердаке купца первой гильдии Хусайнова скрывается офицер. Я взял с собой двух сотрудников и пошел в этот дом. Когда спустились по лестнице, я заметил, что вокруг двух кирпичей в стене нет цементного раствора. Потрогал их — шевелятся. Вытащил кирпичи, а там железная коробка. Вытащил ее, открыл — и глазам своим не поверил: коробка наполнена золотыми монетами и какими-то драгоценными камешками, переливающимися всеми цветами радуги. Сверху лежали золотые часы с инициалами купца, сделанные из бриллианта. Ничего подобного я еще не видел в жизни.

Такие находки попадались

11 сентября, когда страна отмечала 90-летие со дня рождения выдающегося деятеля Советского государства Ф. Э. Дзержинского, и нам в редакцию пришел пенсионер Евдоим Петрович Шевцов и рассказал об одной встрече с ним. Сегодня мы печатаем его рассказ.

ни мне одному. На складах и в земле были обнаружены большие ящики, набитые различными ценностями. Те, кто их припрятал, еще не теряли надежды, что падет Советская власть, что они вернутся в Оренбург и снова заживут беззаботно и весело.

Этим мечтам, однако, не суждено было сбыться. Обнаруженные сокровища перешли в руки своему законному хозяину — народу. Их погрузили в вагон и специальным поездом отправили в Москву.

Сопроводить этот поезд председатель губернской ЧК Абрамович поручил мне. Для охраны вагона выделили 20 красноармейцев, два пулемета «Мансим». Кроме того, мы были вооружены винтовками и гранатами.

Через неделю поезд прибыл в Москву. Не без труда нашел я помещение ВЧК, которое в то время находилось на Лубянке, предъявил кому следует документы. Примерно через час с группой сотрудников ахнул на вокзал. Когда ценности были перевезены во двор ВЧК, мне сказали, чтобы зашел в двадцатый кабинет к одному из ответственных работников, фамилию которого сейчас уже не помню. Он подписал акт, мандат, который в то время выдавался вместо командировочного удостоверения, и другие документы. Потом спросил:

— Вы что-нибудь сегодня ели? Не стесняйтесь, говорите откровенно.

Сказано это было просто, по-товарищески, как старому знакомому. Я признался, что с утра у меня ничего не было во рту. Девушка, сидевшая в приемной, принесла граммов двести хлеба, небольшой кусочек сыра и стакан чая.

После этого, более чем скромного обеда, работник ВЧК сказал:

— Вы посидите здесь, а я выйду на минутку.

И вернувшись, сообщил:

— Вас хочет видеть Феликс Эдмундович.

От такого известия я не в шутку оробел. Но это была не робость в чем-то провинившегося человека. Нет. Просто слишком уж велика была дистанция между мной, комиссаром губернской ЧК по особым поручениям, и Дзержинским — одним из руководителей Советского государства. Я даже не мог предположить, что когда-нибудь буду у него на приеме. Не знал, как держать себя, о чем говорить. И пока шел до кабинета, внутренне стараясь подготовиться к этой встрече.

Но получилось куда проще, чем я думал. Едва я переступил порог кабинета, как Дзержинский встал из-за стола и пошел мне навстречу. Крепко пожав руку, проводил до стола, но сел не за стол, а в кресло, ве-

ня же пригласил сесть в другое, стоящее рядом. Начал расспрашивать о положении в губернии, о работе губернской ЧК.

Я рассказывал обстоятельно, насколько знал, конечно. За время нашей беседы, которая продолжалась минут двадцать, мне ни разу не пришло в голову, что передо мной «железный рыцарь революции». Рядом сидел обыкновенный, внешне ничем не примечательный человек. Худой, бледный, уставший.

На прощание Феликс Эдмундович критически осмотрел меня и сказал:

— Не похожи вы на чекиста. Слишком обмундирование старое.

— Да и у вас не новое, — ответил я, в свою очередь окинув его взглядом. В самом деле, и гимнастерка, и брюки, и сапоги Дзержинского были далеко не новые.

— Зато у меня суконное, — парировал Дзержинский. По звонку Феликс Эдмундович в кабинет вошел один из работников ВЧК. Назвав его по имени и отчеству, Дзержинский сказал:

— Этого товарища нужно одеть да получше. Не скупились — и улыбувшись, добавил, — он столько добра привез, что любое обмундирование окупит.

Я хорошо понимал, что дело не в привезенных ценностях. Одет я был действительно очень плохо.

Когда я возвращался из Москвы, на мне все было кожаное: и куртка, и брюки, и даже шлем. Стоит ли говорить, как я был рад такому подарку.

Е. ШЕВЦОВ,
пенсионер.



Эта фотография Н. Ключева «К далекому миру» (Узбекская ССР) — одна из работ, поступивших на Всесоюзную юбилейную выставку «50 лет Великого Октября в художественной и документальной фотографии», которая откроется в сентябре на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

Фотохроника ТАСС



Московский театр «Современник» показал премьеру пьесы Леонида Зорина «Декабристы», открывающей трилогию о революционном движении в России. Следующими звеньями этой спеннеческой эпопеи будет постановка театром пьес Александра Свободина «Народовольцы» и Михаила Шатрова «Большевики». Эту большую работу театр посвящает 50-летию Великого Октября.

На снимке: сцена из спектакля. Кондратий Рылеев — артист О. П. Табаков. Николай Бестужев — артист Г. П. Юшко (слева).

Фото М. Строкова

Фотохроника ТАСС

Идет подписка

На предприятиях, в учреждениях и организациях города проходит подписка на газеты и журналы. Как нам сообщили с шахты «Шушталеская», на первом участке эта кампания уже завершена. Здесь каждый горняк выписал не менее двух-трех изданий. Подписка

прошла в такой короткий срок благодаря тому, что очень добросовестно относится к порученному делу общественный распространитель Геннадий Васильевич Селиванов.

Хорошо идет подписка на подземном транспорте. Кол-

лектив здесь большой — более четырехсот человек. Половина из них уже выписала газеты и журналы. Как правило, транспортники выписывают по нескольку изданий. Так, мастер вагоноремонтного парка А. И. Кузьмин выписал «Труд», «Кузбасс», «Маяк коммунизма», «Смену», «Крокодил», «Роман-газету» и т. д. Всего на 25 рублей. На тридцать два рубля выписал газет

и журналов рабочий А. Д. Паршин, на 28 рублей — машинист электровоза А. И. Кузнецов. Проводит подписку на транспорте коммунист Анфиса Ивановна Снегирева.

В комитете комсомола организована подписка на молодежные издания. Общественный распространитель Тамара Павлович уже оформила подписку сорока пяти комсомольцам.

Наш календарь



Завтра исполняется 80 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства Павла Петровича Постышева (1887—1940).

Фотохроника ТАСС

ПОСВЯЩАЕТСЯ ОКТЯБРЮ

ПРАГА. По случаю 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции Союз чехословацко-советской дружбы организовал большой конкурс среди

школьной молодежи на лучшее знание истории СССР за пятьдесят лет.

В Праге открылся методический центр в помощь участникам конкурса. Лекто-

ры Социалистической академии будут выступать здесь с лекциями и беседами об истории Советского Союза, о достижениях советской науки, техники, искусства, кино, литературы.

БРИГАДА ШАГАЕТ В ЗАВТРА

Шахта «Капитальная-2» издавна славится на Оснянниковском руднике показателями работы коллективов подготовителей. Здесь ряд бригад постоянно дает большие уроды. Когда на заседании шахткома рассматриваются итоги соревнования проходчиков, не обходится без споров о том, кому из них присудить первенство. В последний раз, однако, сразу же все согласилось с тем, что победителем следует считать бригаду Николая Мещерякова. Таких показателей, каких она добилась в августе, давно уже на этом

предприятии никто не достигал.

На 12-ом подготовительном участке где работает этот коллектив, давно получил прописку переходящий красный вымпел с надписью: «Победителем в социалистическом соревновании». Бригада Мещерякова завоевала его в июне. Сумела удержать в июле. И вот теперь этот вымпел был присужден ей в третий раз.

...Николай Мещеряков с удовольствием смотрит на бархатный треугольник, расшитый золотом, и думает о том, сколько приложено усилий для того, чтобы он дос-

тался коллективу.

Прежнего вожака этой бригады уволили с работы за грубейшее нарушение правил безопасности. Николаю было сказано:

— Товарищ Мещеряков, вы, как один из лучших зрелых возглавите коллектив.

Он понял, что на него возлагают большие надежды, и с большой серьезностью принял на себя обязанности бригадиром. С товарищами по работе у него давно был общий язык: как-никак он проработал с ними в одной бригаде шесть лет. Они знали его как доблестного сол-

РЕПОРТАЖ

дата в прошлом и как исключительно трудолюбивого, добросовестного, скромного человека и опытного проводника теперь.

При новом вожаке бригада подтянулась: улучшились производственные показатели, стали соблюдаться правила безопасности. План первого квартала она завершила за неделю до срока. В конце марта Николай Мещеряков сидел у инженера. Планировалась работа на предстоящий период. Руководитель подготовитель-

(Окончание на 3 стр.)

„Техника — молодежи“

Журнал с полуторамиллионным тиражом «Техника — молодежи» старается информировать читателей только о самом важном, самом интересном. Рассказывать молодежи о передовой технике нашего времени увлекательно, с позиций романтики.

Техника сегодня — это наука. Это оригинальные идеи ученых, воплощаемые в невиданные машины, поистине фантастические сооружения XX века.

Журнал привлекает к себе не только статьями о космосе, но и живо подаваемыми земными темами, помогает ориентироваться в науке и технике рабочему и сельскому механизатору, студенту, учителю, школьнику. Журнал продолжит публикацию статей об удивительных открытиях, которые сейчас с помощью техники делаются, например, в биологии. «На гребне волны» — так бу-

дет называться рубрика о самом последнем, самом волнующем из многообразного мира науки и техники. Название рубрики — «Смелые проекты», «Трибуна открытых гипотез» — может показаться дерзким. Но в споре ученых разгорается яркая звезда истины, с этой площадкой стартуют новые идеи, мысли.

Продолжается «Антология случаев». Она непрерывно пополняется новыми, один ярче другого, материалами.

Журнал устраивает викторины и конкурсы читателей, здесь можно выиграть мотоцикл «Ява» или путешествие по Чехословакии.

В каждом номере любители мастерить получают чертежи оригинальных самодельных конструкций.

Журнал выходит раз в месяц. Подписная плата на год 2 руб. 40 коп.

Меры приняты

В нашей газете 6 сентября была помещена корреспонденция электрослесаря шахты № 4 П. Серкова под заголовком «Борется... против правил». В ней рассказывалось о том, что горный мастер участка № 1 А. Корниенко не осуществляет должного

надзора за работой смены и даже сам нарушает правила эксплуатации горных механизмов.

Начальник шахты Д. А. Шмагай сообщил редакции, что факты, указанные в статье, в основном подтвердились. Статья обсуждена среди трудящихся участка № 1 и среди надзора шахты.

На горного мастера т. Корниенко приказом по шахте наложено административное взыскание. Кроме того, его поведение обсуждалось на заседании штаба шахты по безопасности, на котором ему вынесено строгое предупреждение.

Сегодня —

День работника леса

Сплавной участок — самый большой на Малиновской лесоперевалочной базе. Простирается он по Кондоме до поселка Мундыбан. Как только начинается весенняя путина, сплавики с баграми выходят к реке. И дежурят на ней, пока она снова не покрывается ледяным панцирем.

В навигацию этого года малиновцы уже заготовили 99 тысяч кубометров древесины. Раньше таких запасов никогда не было. Значит, всю зиму база будет бесперебойно снабжать народное хозяйство строительными материалами и изделиями ширпотреба.

Особенно хорошо на сплаве трудится звено В. И. Злобина, которое вы видите на снимке. Оно ежемесячно перевыполняет государственное задание и борется за звание коммунистического.

На переднем плане — В. И. Злобин.

Фото Н. Майнова.



«МАЯК КОММУНИЗМА»



БРИГАДА ШАГАЕТ В ЗАВТРА

(Окончание. Нач. на 2 стр.) ного района обратился к бригадиру:

— Поручаем вам проходку осевого конвейерного штрека по пласту Е-4. Эта выработка сейчас особенно необходима. Сумеет ли бригада взять хорошие темпы?

Бригадир, подумав, ответил:

— Сумеет... И мысленно спросил себя: «А, собственно, почему мои товарищи не могут работать также, как люди в бригадах Лисевича, Фальдина, Романчука, Мирзаева? Ведь они молодые, энергичные ребята...»

Когда началась пробивка штрека, Николай Мещеряков убедился, что могут...

Бригада знала, каким образом нужно ускорить продвижение забоя — не допускать ни малейших потерь рабочего времени, трудиться в полную силу.

В каждую смену выходит по четыре человека. По норме предусмотрено за рабочий день иметь уходов на каждого по 20 сантиметров. А если давать по 25-30?..

Бригада дружно настроилась на высокий темп работы. В первый месяц проходчики достигли намеченных показателей. А потом уходы стали составлять по 35 сантиметров. Этот же штрек встречным путем пробивала знаменитая на шахте бригада В. Лисевича. Там уходы на одного человека не превышали 32 сантиметров.

Таким образом, проходчики бригады Николая Мещерякова в апреле выполнили нормы выработки на 130,

в мае — на 161, в июне — на 164, в июле — на 170 процентов. То, что предусматривалось пройти за пять месяцев, было пройдено за четыре.

Шел август. Планируя работы на этот месяц, инженер обратился к бригадиру:

— Может быть, ваша бригада сумеет за месяц пройти не 80, как планируем, а 100 метров штрека? С нашей стороны будет оказана необходимая поддержка...

Мещеряков отозвался: — Ну, если так — будем пытаться. Я поговорю с ребятами...

На руднике развертывалось соревнование за достойную встречу Дня шахтера, и члены бригады дружно откликнулись на предложение об увеличении темпов проходки.

К этому времени осевой штрек протянулся по простиранию угольного пласта на 400 метров. Уходило много времени на доставку крепежного леса к забою.

Бригадир предложил: — Чтобы во все смены работать только по уходам, давайте запасать лес в воскресные дни на всю неделю.

Инициатива бригадира была всеми одобрена. «Раз пообещали увеличить уходы, надо держать слово». До мелочей продумали совмещенные операции. Так, когда двое ставят крепь, другие двое передвигают скрепер, настилают решетки и т. п. При необходимости проходчики быстро переключаются то на подготовку глины для заряжения шпуров, то на

подноску крепежа ближе к забою...

До этого одно звено за смену завершало один цикл производственных операций, давая 1,25 метра уходов. Теперь бригадир и его помощники — звеньевые Г. Незамутдинов, М. Антонов, Д. Тадра, В. Гринди, стали думать о том, чтобы за сутки делать пять циклов, а иногда и шесть. В этих целях руководители участка предприняли все для того, чтобы без задержки производилась отпалка забоя, своевременно доставлялись цепи и решетки, четко работал конвейер.

И вот, в так называемые дни больших уходов, звено бригадира (проходчики Г. Незамутдинов, В. Цыганов, Ф. Шампаров) уже делает за смену по два производственных цикла. В эти дни также многое успевают сделать и другие звенья. А всего в течение суток набирает шесть циклов. Чтобы еще лучше уплотнить рабочее время, члены бригады сменяют друг друга только в забое, передавая из рук в руки рабочий инструмент и не выключая конвейер.

В этот месяц — месяц напряженной работы — бригаде Николая Мещерякова удалось увеличить уходы на каждого проходчика до 40 сантиметров, т. е. вдвое, и пройти в общем итоге 140 метров штрека. При этом выработка велась с хорошим качеством.

Бригада Николая Мещерякова превзошла все ожидания. Пройдя в этом году 180 метров горных выработок сверх плана, она уже выполнила годовую норму выработки.

В народе говорят, что ничто так не украшает человека, как труд. Собрались в этой бригаде с виду вроде бы незаметные люди, в большинстве своем — молодежь: Г. Незамутдинов, М. Антонов, Д. Тадра, П. Матвейчук, Н. Лысаков, А. Кренин, В. Березиков и другие. Но это — с виду. А на деле они показали, что способны на высокий трудовой подвиг.

Сейчас, когда сдана эта ответственная выработка, рабочие думают добиться не меньшего успеха при проходке следующей. Они стремятся достойно встретить 50-летие Великого Октября.

Бригада уверенно шагает в завтра.

На снимке: проходчики передовой бригады (слева направо) П. Матвейчук, П. Скорцов, М. Антонов, Н. Мещеряков.

Д. МОЛОКОВ, редактор многотиражной газеты «Заря».

Встреча африканских лидеров в Киншасе

Столица Республики Конго стала на несколько дней как бы главным городом всего африканского континента. В Киншасе собрались представители 37 независимых государств Африки, входящих в Организацию африканского единства (ОАЕ). Эта Организация была создана в мае 1963 года. Тогда африканские лидеры впервые собрались все вместе и выработали программный документ — хартию организации африканского единства. В ней независимая Африка заявила о своем твердом намерении покончить с остатками колониализма на континенте. Создание ОАЕ имеет важное значение для развития общафриканской солидарности народов в их борьбе против империализма и колониализма.

Главы государств и правительств собрались на совещание в Киншасе в такое время, когда перед странами Африки возникло много трудных и сложных проблем. Израиль оккупировал территории Объединенной Арабской Республики, являющейся членом Организации африканского единства; Нигерия охвачена междоусобной войной; крупные банды

Беседа с читателем

белых наемников захватили значительный район восточной части Конго; Родезия превращается в один из главных плацдармов подрывной деятельности против независимых государств.

Главное место в работе совещания занимают вопросы, связанные с оказанием всесторонней помощи национально-освободительным движениям в тех странах Африки, народам которых все еще приходится с оружием в руках вести борьбу за свою независимость. Эта борьба ведется в Анголе, Мозамбике, в «Португальской» Гвинее, в Родезии, в Юго-Западной и Южной Африке. Наша собственная независимость не может быть полной, заявляют африканские лидеры, пока на континенте сохраняются очаги колониального господства. «Все ресурсы нашего континента, подчеркнул на открытии совещания президент Конго (Киншаса) Ж. Мобуту, должны быть мобилизованы на борьбу против колониализма, нео-

колониализма и империализма».

На ходе национально-освободительных движений отрицательно сказывается раздробленность патристических сил. Так, в Анголе, например, насчитывается 17 больших и малых группировок, что затрудняет создание единого фронта. Соперничающие организации существуют также в Мозамбике, в Родезии, в Юго-Западной Африке. Ныне ОАЕ ставит задачу согласованности действий всех освободительных движений в Африке. В этой связи изучается возможность создания единого военного командования при организации африканского единства.

Африканские страны сознают, что их подлинная политическая независимость может быть обеспечена лишь с достижением независимости экономической. Не секрет, что в большинстве африканских государств еще сильно влияние и власть иностранного капитала. Поэтому страны ОАЕ уделяют большое внимание налажи-

ванию между собой эффективного сотрудничества в экономической, социальной и культурной областях. На совещаниях ОАЕ, помимо антиколониальных проблем, решаются вопросы развития внутриафриканских экономических связей, единой транспортной системы, африканского банка развития, общих внешних тарифов для защиты африканской экономики, вопросы стабилизации цен на африканское сырье (кофе, какао, арахис, руды цветных металлов и т. п.).

Не все, конечно, гладко в отношениях между самими африканскими странами, что обусловлено различиями в исторически сложившихся условиях и путях нынешнего развития этих государств. Но африканские страны единодушны в отношении достижения главной цели — независимости для всей Африки. Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин направил участникам совещания в Киншасе приветственное послание, в котором выражается пожелание успеха африканским странам в их антиимпериалистической и антиколониальной борьбе.

В. КУЗНЕЦОВ. (ТАСС).

Последняя колонка



Множество людей имеет собственные велосипеды, мотоциклы, автомобили... Но владельцы подводных лодок, надо отдать должное, встречаются пока нечасто.

Двухместный «Наутилус» жителя Токио Бунсаку Сиоми достигает в длину 4,8 метра. Он может погрузиться на глубину до 75 метров и находиться там в течение часа. Фото Киодо — ТАСС

ОГНЕОПАСНОЕ ПОСОБИЕ

Учитель одной из сиднейских школ Уилфред Рискин удовлетворен — отныне его питомцы могут наглядно убедиться, во сколько раз миллион больше единицы, десятка, сотни и так далее. Гора спичек, собранная школьниками, — ровно 1000000 спичек, — служит превосходным учебным пособием. Педагог доволен. Но вряд ли его восторг разделит пожарные.

КУРЬЗНЫЙ ОБЫЧАЙ

В Бекингеме, в Англии, существует очень курьезный обычай взвешивать городского голову и городских советников до их вступления на службу и по окончании ее. Уменьшение веса считается признаком усердной работы на благо своих сограждан. Замечательно, что еще ни разу ни один из городских советников не прибавил в весе: все убавляют его. Вероятно, при первом взвешивании они бывают чересчур полны проектами всевозможных благ — их начинаний.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

Мир за последние дни

ХАНОЙ. Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама, действующие в провинции Куангчи, в боях с американскими агрессорами в районе Хокхе 10 сентября убили и ранили более 500 солдат американской морской пехоты.

Патриоты Южного Вьетнама сбросили также три американских самолета и захватили большое количество военного снаряжения.

УЛАН-БАТОР. Гениальный труд основоположника научного коммунизма Карла Маркса «Капитал» переводится на монгольский язык. Первый том предполагается выпустить в будущем году.

САН-ХОСЕ. Собранием в зале рабочего центра социальных исследований в Коста-Рике началось чествование 50-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Мероприятия, связанные с празднованием юбилея Октября, будут проводиться по всей стране вплоть до 7 ноября.

КАНБЕРРА. Сиднейское издательство выпустило массовым тиражом брошюру с полным текстом Тезисов ЦК КПСС «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции». Брошюра иллюстрирована фотографиями, отображающими различные стороны жизни советского народа.

НЬЮ-ЙОРК. Демонстрации негров в защиту своих прав 18-ю ночь подряд продолжаются в американском городе Милуоки (штат Висконсин). Город находится «на грани гражданской войны», заявил мэр Милуоки Генри Мейер.

ВАШИНГТОН. В армию США в ноябре этого года будет призвано 22 тысячи человек, сообщил председатель министерства обороны. Это на 5 тысяч человек больше, чем в октябре.

ПАРИЖ. Французское правительство дало согласие на открытие в Париже бюро информационного агентства национального фронта освобождения Южного Вьетнама и аккредитацию корреспондента этого агентства. ТАСС

В БРАТСКИХ СТРАНАХ

Институт ядерных исследований в Реже близ Праги — крупнейшее научное учреждение социалистической Чехословакии. Он построен с братской помощью Советского Союза. Работающая здесь большая группа научных сотрудников ведет исследования, связанные с мирным использованием атомной энергии.

На снимке: в новой лаборатории по изучению изотопов урана, плутония и других частиц.

Фото ЧТК — ТАСС



СПАСИБО, ДОКТОР

Никто из родных и знакомых не считал возможным мое выздоровление, когда я попал в городскую больницу с инфарктом миокарда. Два месяца провел на больничной койке. В течение 22 дней мне не разрешали двигаться. Наконец, мое здоровье стало улучшаться. Потом я встал на ноги. Сейчас чувствую себя хорошо. Спасла меня врач Ольга Витальевна Воловецкая. Много труда приложила она, чтобы победить болезнь.

Благодарю Вас, Ольга Витальевна. Желаю Вам и всем работникам городской больницы успехов в благородном труде.

Ф. ШАЛИМОВ,
пенсионер.

ЦЕННОСТИ ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ

Еще в сентябре прошлого года дирекция строящихся предприятий получила шахтную подъемную машину. Но до сих пор этот механизм, стоящий 123 тысячи рублей, валяется под открытым небом, в разных местах. Тормозные колодки лежат возле базы углетехснаба, часть — на лесном складе треста, часть — за шахте «Капитальная-2». Лишь электродвигатели нашли приют под крышей, да и то хранятся не так, как следует.

Зав. складами дирекции строящихся предприятий Г. Д. Сергеева говорит:

— Помещать некуда. Склады переполнены. Видите, многое приходится держать в таком же состоянии...

Действительно, тяжелое оборудование, размещенное во дворе, тонет в земле, ржавеет. И это, видимо, ничуть не беспокоит руководителей дирекции — тт. Наседкина и Ревякина. Начатое строительство складского помещения затягивается.

Ф. ПОПКОВ,
внештатный инспектор комитета народного контроля.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

«МАЯК КОММУНИЗМА»

на 1968 год.

Подписку можно оформить в любом почтовом отделении, у почтальона, а также у общественных распространителей печати на предприятиях и в учреждениях.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на год — 2 руб. 28 коп.

на 6 месяцев — 1 руб. 14 коп.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА СВОЮ ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ!

Осинниковский кирпичный завод приглашает на постоянную работу автокрановщиков, слесарей-ремонтников, рабочих на садку и выгрузку кирпича. Оплата сдельно-премиальная.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК». 18-24 сентября в большом зале «ФАНТАМАС» I серия. (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). 17-18 сентября в малом зале «ДИКИЙ МЕД». (11, 1, 5, 7, 9). 19-21 сентября «ГДЕ ТРЕТИЙ КОРОЛЬ?». (11, 1, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «ИСКРА». 18-20 сентября «ДИКИЙ МЕД». (4, 6, 8).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА. 19-20 сентября «ОН УБИВАТЬ НЕ ХОТЕЛ». (3, 5, 7, 9).

Комбинат бытового обслуживания приглашает на работу бухгалтера, столя-

ров и плотников. Обращаться в отдел кадров ежедневно с 9 утра до 1 часу дня.

ОСИННИКОВСКАЯ реалваза хлебопродуктов приглашает на работу тракториста на трактор Т-40.

ДИРЕКЦИЯ.

Партком, шахтком и шахтоуправление «Капитальной-2» выражают глубокое соболезнование начальнику стройгруппы А. И. Сорокину по случаю смерти его матери **СОРОКИНОЙ Марфы Алексеевны.**

НАШ АДРЕС: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 67-38; зам. редактора и зав. отдела парт. жизни — 69-24; секретаря — 69-24; промышленного отдела — 69-00; культуры и плясем трудящихся — 69-45; директор типографии — 69-31; бухгалтерия тип. — 69-76; общий тип. — 69-58.

Осинниковская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома

Тираж 14.000 экз. Заказ 4093